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TererroNe No. 4725 (GERRARD). ; Sate No. 4,587
By direction of the Executors of the late J. I.,-L, TOOLE, Esq.

vl ELLIS'S R*:OOMS,

KING STREET ST. JWESS SQUAHE SW

OF

OLD CHASED PLATE

AND

OLD SHEFFIELD PLATED ARTIGLES

Including Table Services, a Tea Service of Indian design, a Large Monteith,

Tankards, Goblets, a Large Hanap, 1724, by THOS. TEARLE, a Chas. L. Porringer,

Salt Cellars, a MASSIVE CENTRE CANDELABRUM, Entrée Dishes, Soup

Tureens, Table Candlesticks, Flower Bowls, Coffee Pots, Muffineers, Large Cups,
Cruet Frames, Tea Caddies;

FASHIONABLE JEWELLERY

Comprising Searf Ping, Gold and Enamel Snuff Boxes, a fine Brilliant Butterfly
Hair Ornament, a Brilliant Star Ornament, Earrings, Necklets, Bracelets,
Gipsy, II;Llf-Iump and other Rings set with fine Stones,

THE GOLD ALBERT CHAIN, PENDANT LOCKET, SOVEREIGN PURSE AND
MATCH BOX worn by Sir Henry Irving at the time of his death, and
presented to Mr. Toole by H. B. and L. Irving,

A Worcester Dessert Service, a Marble Figure of Cupid, Presentation Walking
Sticks, Old Lace, Cut Glass, Signed Photographs, Engravings and Etchings,
A MODEL OF THE ‘“MAYPOLE” INN, mentioned in “Barnaby Rudge,’

And other Interesting Items, many of them being presents from H. M. King
Edward VIL, 8ir H. Irving, John Hare, Mr. Penley, Joseph Hatton, and other
well-known people: also other Properties, ineluding

A SILVER SHIELD presented to John Kemble by the Citizens of Edinburgh
Card Table, Empire Clock, a Robe and Tabard, a Dagger, &e,
formerly the Property of Sir Henry Irving; also
A MANTEL-PIECE and an ELIZABETHAN STOVE from Mrs. SIDDONS'
HOUSE IN UPPER BAKER STREET;

TWhich will be Sold by Euction by (Dessts,

ROBINSON Anp FISHER

AT THEIR ROOMS, AS ABOVE,

On THURSDAY, NOVEMBER 15, 1906

And Fo]lnwmg Day, at ONE o'clock premsaly each day.

—— e T T T T 5 s

May be viewed three days prior, and Catalogues had of Messrs. DUB01S & Co.,
Solicitors, 3, Pancras Lane, Cannon Street, E.C., and of the Auctioneers, at their
Offices, :

WILLIS'S ROOMS, King Street, St. James's Square, London, S.W.

DOMERTY & Co., Printers, 6, Great Newport Street, W.C. Telephone No. 3689 (Gerrard),

e



CONDITIONS OF SALE.

1. The highest bidder to be the Buyer; and if any dispute arise between
two or more Bidders, the Lot so in dispute shall be immediately put
up again and re-sold, subject to the discretion ol the Auctioneer.

11. No person to advance less than 1s.; above Five Pounds, 5s., and so on
in proportion.

I1I. In the case of Lots upon which there is a reserve, the Auctioneer shall
have the right to bid on behalf of the Seller.

1V. The purchasers to give in their Names and Places of Abode, and to pay
down 5s. iu the Pound, or more, in part of payment, or the whole of
the Purchase-money, if required ; in default of which, the Lot or Lots
so purchased to be immediately put np again and re-sold.

Y. The Lots to be taken away and paid for, whether gennine and authentic
or not, with all fanlts and errors of description, at the Buyer’s expense
and risk, the day after the Sale; neither Messrs. RopixsoN axp
Fisuer or the Sellers being responsible for the correct description,
genuineness, or authenticity of, or any fanlt or defect in, any Lot ;
and making no warranty whatever.

V1. To prevent inaccuracy in delivery, and inconvenience in the settlement
of the Purchases, no Lot can on any account be removed during the
time of Sale; and the remainder of the purchase-money must
absolutely be paid on the delivery.

VII. Upon failure of complying with the above Conditions, the Money
deposited in part of payment shall be forfeited ; all Lots unclenved
within the time aforesaid shall be re-sold by public or private Sale
and the deficiency (if any) attending such re-sale shall be made good
by the defaulter at this Sale.




CATALOGUE.

FIRBE DAY & SALE.

—— e - _— . -

On THURSDAY, NOVEMBER 15th, 1906,

At ONE o'clock precisely.

By direction of the Executors of the late
J. L. TOOLE, Esq.

Superior Plated Articles.

LOT
1 A richly cat 4-bottle Spirit Frame in wainscot case, * Billy to Johnny,
1887 "
2 A large Epergne with palm tree and giraffe, * Presented to J. L. Toole

for his kindness in giving two entertainments in aid of the funds for

the restoration of Wrexham Church ™

3 A wainscot Lemon Squeezer with large engraved tumbler, * From Billie
Florence, 1888, a pocket flask, and a travelling lamp, “ With love

from George and Lionel ”
4 A 2-bottle Spirit Frame, from Edmund Routledge, a soy basket, and
a 2-hole pickle freme and bottles
A large 2-handled engraved Tea Tray with beaded edge, on claw feet
A ditto, smaller
A circular engraved tray-shaped Salver
A pair of oval beaded edge Entrée Dishes, covers and shifting handles,

to form 4
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LOT

10

11

14
15
16

17

18

4

A pair of 4-hole Breakfast Cruet Frames and a double basket, presented
by Mr. and Mrs. Thorne

Eighteen plain fiddle Table Forks, 6 ditto dessert forks, 24 ditto spoons,
a sugar sifter, and a tap—>50 pieces

Fighteen ditto Table Forks with monogram, 18 ditto dessert forks, 18

* ditto table spoons, 18 dessert spoons, and 16 teaspoons—88S pieces

Twenty-six Table and Dessert Spoous and Forks

A small engraved Afternoon Tea Service, 3 pieces, a pair of silver tongs,
and a pair of 3-hole breakfast cruets with 4 spoons

A circular Biscuit Box and Cover and a circular pierced cake basket

A set of 4 thistle-shaped Cups and the oval stand for same

A 3-bottle Spirit Frame with richly cut glass bottles, presented to
d. L. Toole as a Souvenier to Commemorate the 200th Night of
“ The Upper Crust,” by the Ladies and Gentlemen of his Company,
Folly Theatre, October 16th, 1880, and the gilt plate with inscription

A 3-handled stone Tankard with tablet, * Walker, London,” a tankard,
a castor, 4 small flower vases, and a cigar stand

A set of 6 handsome flated end banded Dish Covers with shifting vine-
leaf handles, 21in., 18in., two 14}in, and two 12in.

A circular Erriveron's Shield, presented to J. L. Toole, with the best
wishes of an old friend, on the occasion of his last appearance in
London previons to his departure for America, 1874

A small oval Soup Tureen with cover and reeded handles

An engraved Tea amd Coffee Service with Pompeian decorations, teapot,
coffee pot, sugar basin, and cream ewer

A large Claret Cup Jug and a fish carver and fork in case °

Twelve Fish Knives and 12 Forks in mahogany case

Twelve ditto and 12 ditto, with round ivory handles, in mahogany case

Eighteen Dessert Knives and 18 forks with carved mother-o’-pearl
handles, in walnut case

A set of 4 chased and embossed Fruit Spoons in case, and a small basin,
jug, and sifter in case

A pair of Salad Servers, a melon knife, 3 butter knives, a ladle, a pickle
fork, 4 pairs of nuteracks, a pair of knife rests, a pair of gravy spoous,
a soup ladle, a fish slice, a sardine fork, & sugar spoon, grape scissors,
and a dog's collar




Plate, at per oz.

LoT ors, dwis,
28 A fluted cirenlar Panch Bowl, 12th March, 1892 26 13
29 A 2-handled fluted Cap, to form flower bowl, J. L, Toole from

“H. 1., 1852—1892, Brighton, July 22nd, 1902, and

ebonized stand 40 11
30 A 2-handled strap Cup of antiqne design, To J. L. Toole from

His Majesty the King, when Prince of Wales, in

remembrance of Sandringham, Jannary, 1884 38 15
31 A chased Flagon with wheat ears and vine decorations, presented

to William Creswick by his friends and admirers at the

Bijon Theatre, Melbourne, Victoria, April, 1850 38 16
32 A Cigar or Cigareite Box with chased top all at

33 A chased Cop with garlands of flowers, To J. L. Toole from
M. D. Longden as a token of personal regard, on the occasion

of his benefit, March, 1871 10 16
34 An antigue shaped cirenlar Salver with initials J. A., on the

back H, L. E. 13 17
35 A ditto, Mr. and Mrs. Edward Ledger to Mr. and Mrs. J. L.

Toole on their silver wedding, April, 1879 22 6
30 An antique flat chased circular Salver, on eagle’s claw fect 28 12

37 An Eastern Afternoon Tea Service, comprising teapot, sugar

basin, cream ewer, and a cireular stand with pierced border 32 16
38 A small circular Bagin in flower subjects and a ditto box and lid 5 15
39 A pair of Corinthian fluted Candlesticks, on square bases, from

His Majesty the King, then Prince of Wales, in commemo-

ration of a Theatrical Performance at Sandringham, January,

1886 all at
40 An Emuo’s Igg, cut in two, forming an inkstand, and silver-

mounted with palm trees, To the *@&. 0. M.,”” better known

as Jack Ryder, as a token of affection from Mr. and Mrs. and

George Rignold, on their departure from Australia, July,

1884 all at
41 A 2-handled plain Tankard, with enamel, on one side, “ Oh, it’s
nothing,” on the reverse “J. L, T, from W, F.” 30 18

42 A set of 4 fluted Muffineers 14 8



LOT
43
44
45
46
47
48
49

ol
51

68

09
6o
61

A boldly chased antique Hannap, with mask

An antigne flated and engraved shaped Sogar Basin, Mr. and
Mre. J. L. Toole, with Henry Irving’s love, April, 1879

Two reeded spouted Milk Juogs, in sizes

A small fluted Chocolate Jng with black handle ULE
A Case to hold 3 packs of cards, with glazed and painted
panels

A pinched Claret Jug and Btopper, silver-gilt mount, J. L. T,
from M. D. L., 1894

A double-spouted engraved ditto with figare top to cork,
“A. & tod. L. T.,” April, 1879

A set of 8 small circular Salt Cellars and 8 spoons, in case

A Claret Jug, damaged, J. L. T., kindest regards from M. D. L.,
1881, in wainscot case, and a pocket flask, 1889

A spiral Horn with revolving ball cigur lighter at end

A pair of embossed Serving Spoons and 4 salts and spoons in
case, from Mr. and Mrs. David James to J. L. Toole, the
occasion their silver wedding, April, 1879

A pair of antigue Sugar Tongs, a match-box case, a card case,
J. I.. Toole, Garrick Clab, a heart-shaped box and cover,
“Charlie’s Aunt,” a ditto box, 2 emall muoffineers, and 3
napkin rings

A Trowel, ivory handle, presented by E. L. Knapp, lessee of
the theatre, at the laying of the stane to commemorate the
erection of the Royalty Theatre, Glaszow, and a mallet given
on the same occasion, and case

A folding Sandwich Box in morocco extra case, J. L. Toole,
from 3. B. Bancroft, 1800

A Travelling Lamp, J. L. T, from 1I. I, 15895, and the crocodile
hide case for same

A small Pocket Flask, J. L. T,, from A. C. B,, 1890, a small
sonff box, A. C. P, to J. L. T., * Walker, London,” 1892,
and o fusee box, from “ Charlie's Aunt

A Khnife, Fork, and Steel in case, ivory handled, silver mounted

Three Panch Ladles and 3 small toddy ditto

A Cigar or Cigarette Box, lined cedar, * J, L, Toole, from John
Hare, 1889 "

ozs, dwts

31 14

10
8
]

e

1

all at

all at
8~11

all at

12 b

all at

10 10

18 8

7 W

all at
all at




LOT
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S
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81

52

fifs, dwis.

An antigne Muffineer, fluted base 6
An ivory Paper Knife with tusk handle, and a ditto, fluted
handle

An ivory ditto, tusk handle, © Presented to J. L. Toole by the
Committee of the Cabdrivers’ Benevolent Association as a
small token of their regard for him,” and a silver handled
tortoiseshell ditto

Six small chased Ice or Teaspoons, a Masonic emblem, “Just a
Thimbleful ” drinking cup, a reeded beaker, and 2 small
oval salts and spoons 14

A Child’s Knife, IFork and Spoon, in case, a butter knife, a
small knife, a pickle fork, 2 teaspoons, and a sugar tongs

A large Pocket Flask, in erocodile cover, “ From T.T. toJ. L. T.,
Godspeed, 15/2/907

A Pocket Flask, J, L. T. from M. D. L., May, 1872

A small ent glass Flagk and Cup, J. L. T., 1890, and a photo-
graph, Sir H. Trving, in ribbon frame

A large Flask, erocodile cover, *“J. L. Toole from M. & B. G.”

A threaded Table Service, comprising a soup ladle, a cheese
scoop, 4 sance ladles 10 table spoons, and 12 teaspoons 62

Elegant and Fashionable Jewellery.

An Algerian onyx Secarf Pin, set round with small brilliants
A small ruby and brilliant horseshoe Scarf Pin

A fine oval-shaped opal ditto

A H-stone ruby half-hoop Ring

A triple row Riog, set with 5 white brilliants and 10 rabies
A lady’s half-hoop Ring, set with 3 brilliants and 2 emeralds
A H-stone brilliant half~hoop Ring

A small double-row brilliant and ruby Ring

2

14

10

A gold Locket and neck chain with brilliant and emerald star, 20zs.

Hdwts.

A pair of long drop brilliant EARRINGS, single stone tops, with cluster

atars
A small brilliant Srav with fine centre stone, forming a brooel



Lot
83

54

85
86
87
88
89
90
91
02
093
04

95
96
97
98
99
100
101
102

103

106
107
108

8

A HAIR PIN WITH BUTTERFLY TOP, the mhole encrusted mith
fine white brilliants, and 1 brooeh mount

A bangle Bracelet with marguerite medallion, set with brilliants and
roses, and a brooch mount

A horseshoe Scarf Pin, set with small white brilliants

A lady’'s all-round brilliant Rixa, set with numerous small white stones

A single-stone BRILLIANT RING, fine water

A lady’s gold and enamel Hunter Wateh, with red, white and blue ribbon

A lady’s gold Watch, engraved back

A sapphire Pin

A fancy Scarf Pin, “I am still bappy,” and another

A pair of gold sleeve Links, with initials in enamel J. L. T. and a stad

A pair of gold Sleeve Links, with initials J. L. T.

A Bignet Ring with initials J. L. T., a collar stud, and 3 shirt studs with
initials

A Bignet Ring with initials, and a gold ring with Arabic inscription,
H. I to J. L. T,, July, 1874

A gold band Bracelet, set with pearls and emeralds, loz. 8dwts.

Three gold and quartz Nuggets, loz. 8dwts.

A green stone Paper Knife, J. L. T. from H. E. W., and a Maltese cross
with initials J. L. T.

A pair of Solitaires with monogram

A gold cable pattern Neck Chain and a chitelaine

A Collar Stud, 2 shirt stnds, 3 others, a small compass, and a pair of

fine paste earrings

A Doblin Exhibition Medal, a gilt 5-frane piece as brooch, a Turkish
medallion pendant, and a gold watch in pieces

Thirty-nine Moonstones, 8 cut shells, a gilt chitelaine, a bangle with
pastes, a match box, 4 waistcoat buttons, a snap, 3 studs, a pair of
earrings, a compass, a cut steel seal, and 3 coins

A Masonic Badge, Royal Clarence Lodge, a Kempton Park Badge,
another, and a memorial bronze medal of Irving

A silver Brooch, a bracelet, L. W. to 8. T., in memoriam, April, 1879,
and an enamel locket and chain

A flexible gold Bracelet with hair medallion

A fine onyx cameo Negro's Head, mounted as brooch

Two gold Rings, a bloodstone locket, J, L. T., and a ring, Isten Veled
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LOT
109

110

111

112

113
114
115

116

117

118

A Ring, a split ring, a scarf pin, a pencil, a scarabsens pin, and 2 pairs of

earrings

A Four-leaf Shamrock with brilliants, to form searf pin, and a coral

scarf pin with pearl

A pair of seed pearl earrings, a pendant, and a hair bracelet with gold

monnt

A long gold NeckouAix with chased gold locket, small brilliant
in centre and portrait of Irving, inseribed Boston, 1899, and
a fob chain, bar and seal, engraved with boar and bearing
inseription © Edmund Kean’s Seal, J. L. Toole, from Henry
Irving, February, 1893 "

Two pearl Pocket Knives with initials J. L. Toole, 1 in case

A steel Chitelaine with 8 chains and a quantity of small sundries

A gold curb Watch Chain with locket containing hair, engraved
J.L.T., and a gold pencil case engraved *J. T. Toole, God
Speed Him, C.T. K., Februnary 19th, 1890, and a pendant
chain for same

An oblong chased gold and dark bloe enamel Sonff Box with
combined monograms in brilliants and roses, J. L. T.—H. I,
ingeribed inside “ From Henry Irving to J. L. Toole, 1889 "

A flat cirenlar gold Locket with monogram, containing a lock
of the late Henry Irving’s hair, inscribed inside *Sir Henry
Irving’s hair for J. L. Toole, from Bram Stoker, March
12th, 1906

A long link gold Warca CHAIN with circular pendant locket
containing a lock of Edwin Booth’s hair, and inscribed
“ Ednin Boot¥s hair, for Henry Irving, from William
Bispham, Nov. 13, 1893, and a combined sovereign case and
mateh box containing £1 10s. in coin and inseribed * To Henry
Irving, from J. L. Toeole, Feb. Gth, 1894,” and also * This
purse (aund contents), chain and locket as worn by Sir Henry
Irving when he died ( October 13th, 1905), were presented to
J. L. Toole by Messrs. H. B. and Laurence Irving, Feb, 17,
1908.”  See newspaper cutting in case

ozg, dwis,
L ]
3 16
8 2
g iy
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Miscellaneous Items and Objects of Interest.

: LOT
f 119
13{_ 120

g

L?),lﬁ' s

=, H S1e

Two old Violins in donble case and a bow, believed to have formerly
been the property of Joe Grimaldi, the celebrated clown

A Flute and case in glazed case, played on by Paganini

A Wang-he Cane, “in memory of his old friend H. J. B., 1884, a
malacca ditto, J. L. Toole, from J. A. Aitken, and a thorn stick,
J. L. Toole, from Myra and A. W. Pinero

A hazel Stick with horn handle “J. L. Toole, from his sincere friend
Harry Atkinson,” a malacca cane with ivory handle, and an umbrella

“from B. 8"

" An Indian carved ebony Stick with elephant handle, an ironwood stick,

and 2 others

A Cane with bloodstone ball top * presented by Prince Melisano,” and 3
others

A Beimitar, 6 sticks, a small hunting whip, and a stick case

A beautiful WorcesTER CuiNA DEussErT SERVICE, with perforated borders,
richly gilt, pairted in birds, comprising 4 compotiers on triangular
bases, 4 dwarf ditto, and 18 plates

A statnary marble Reclining Figure of a Cupid with bird and nest

An oblong old Oriental hexagonal Dish, in figure subjects and flowers

“The Doublechick Upper Crust™ Claret Jug, finely engraved with
portraits of Mr. J. L. Toole, and a Masonic goblet

Twenty tall antiqgue Champagnes, purchased at the sale of Chas. Dickens's
effects, Gad’s Hill, 1 engraved “ C. D.”

A highly-finished oval-shaped Mantel Clock, in gilt-metal case, with cut
bevelled plates, and mercurial pendalum

A plaster Bust of Sir Henry Irving, by R. Jackson, Maida Vale, a ditto
of J. L. Toole, by GrrLowskl, and a piece of Toole’s Theatre

A plated Bust of  Billie Florence,” by M. Miisore, 1863

A Clothes Brush, presented to J. L. Toole, “the only Spriggins,” from
his Liverpool friends, cards in morocco box, a picture glass, an ivory
gpill vase, and a large bronze circalar medallion.

A MasonicsA prominseasepAsaph Lodge, a presentation tambourine with

* lnscription, “ Scarborough, 1891," a letter on a tambourine, a stage
belt, a hunting crop, a Chinese umbrella, 2 Indian weapons, and a
boomerang
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136 Presentation Photographs with antographs, from H. Irving, Joseph
Hatton, Beatrice Lamb, Polly Brough, a photographicalbum contain-
ing photos of numerous theatrical celebrities, and a 3-fold photo
sereen

137 Six Presentation and other moroceo Wallets (1 silver mounted), and a
paper koife with menu and names of diners

138 A small aneroid Barometer, an ivory box, 5 poker dice, a pique box, a
tortoiseshell card case, a bean box, mounted, and a small brass box,
“Forget me not.” T. P. Cooke to J. L. Toole, from San Domingo
Billy, Dee., 1860 :

139  Mr. Liston as “ Moll Flaggon,” in colours, Mr, Mathews, by Crint, after
Cnarox, 2 antograph photographs, and 2 others

140 Toole's Theatre, Lal Brough, 2, Castle of Chillon, and a Portrait, by
Prin May

141 Booth, by 8. Barwarp, 1882, Leich Murray, a Caricature, Carlo
Pellegrini, and 5 others

142 Garrick, Mr. Foote and Mr. Weston, 2 : o
143 Katrina, after G. H, BrovanTON, and a Portrait of a Girl, after Wernox
GROSSMITH

144 A Quartette, drawing in sepia, “To Mr, J. I. Toole with Duncan
Mackellar’s Compliments, March, 1882 ™

145 The Jester’s Story, ditto ditto

146 A Coast Scene, Rongh Sea, etching by Cornmy Huxnter, “ To J. L. Toole,
Egq., with the etcher’s kind regards ™

147 Les Emigrés, by Pavn Ragsox, after J. D. Lixrtox, “ James D, Linton to
Ja IJ- TﬂGIE ks

148 A Mezzotint, Garrick, * Farewell, a long Farewell,” after PArkinson

149 A Honiton lace Scarf, bertha and collar, a pair of cuffs, a crown piece,
and a veil

150 Six pieces of old Italian and other Lace

151 A fine Brussels lace triangnlar-shaped Shawl

152 Two pairs of Irish erochet Sleeves and a Carrick Ma Chree scarf and
pair of cuffs

153 A lace Flounce and one other piece not cut out

154 A qnantity of small pieces of old Lace, assorted

150 A ditto lot



LOT
156

157

158
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A very interesting MODEL or taE ¢ MAvpoLE " Inw, 1780, mentioned in
“ Barnaby Rudge,” in glazed case

Other Properties.
Formerly the Property of Mrs. SIDDONS,

A Drawing Room Overmantel, terra-cotta mantelpiece, with colnmns
and f{rieze over, decorated white and gold (in parts), see design.
From her house in Upper Baker Street, W,

A wrought iron Elizabethan Stove, from Mrs. Siddons’ dining room,
fitted for wood fire, and loose grate for coals

The following lots were formerly the property of the late

159

160
161
162
163

164

165
166

167
168

169

SIR HENRY IRVING.

An Empire Clock, ormoln, moulded with classic figures in relief, the dial
above is surmounted in a gronp representing Jason in quest of the
Golden Fleece, 27in. high

A long Robe, purple and velvet, worn by Sir Henry Irving as Richard III.

A crimson velvet Tabard—in Richard IIL.

A white satin Vest, embroidered in gold

A carved mahogany Fire Screen with fluted eolumns, rectangular centre,
with a panel of stained glass

A handsome Dagger, studded with pastes, worn by Sir Henry Irving as
Benedick in * Much Ado about Nothing ™

Two silver Breakfast Cruets with 2 plated spoons, weight 140zs. 10dwis.

A circular blue and white Plaque, 204in. diameter, fignres of Chinese
boys

A ditto, persimmon fruit and pheasants, 221in. diameter

A Meerschaum Pipe, carved with the Royal Arms, mounted with silver,
with amber mouthpiece; presented to the tragedian, William Creswick,
1878

An oblong Card Table with rounded ends, satinwood beaded with rose-
wood, 36in. wide




LOT
170
171

13

A Japanese Album, fine lacquer covers, filled with views of Japan
A bronze Figure, Bacchante and goat, by Lanrourr, 15in. high, formerly
in Charles Dickens’s collection

_ T —— e —

A Crown Derby Figure of Garrick as Richard III.

A circular silver Shield, applied in the centre is the fulmen of Jupiter,
executed from a design by Fraxmaw, weight about 104o0zs. This
shield (together with a helmet, now in the possession of Sir Squire
Bancroft) was presented by the Citizens of Edinburgh to John
Philip Kemble on his retirement from the stage. It passed into the
possession of Charles Kemble, and from him to Mrs. Sartoris; she
gave it to Mr. Henry Kemble, who, in turn, presented it to Sir Henry
Irving

Exp or Finst Day's SALR.



LOT
201
202

203
204
205
206

2007

208

209

210

SECOND DAY'S SALE.

On FRIDAY, NOVEMBER 16th, 1906,

At ONE o'clock precisely.

Old Sheffield Plated Articles.

A Child's Tankard and an ormoln inkstand

A fluted and chased Claret Jug, of antigne design, and an Old English
toast rack

A pair of 3-light Candelabra

A pair of Candlesticks on circnlar bases, a pair of Adams ditto on square
hases, and a punch ladle

An S-hole Croet Frame and Bottles

A melon-shaped Teapot and a eircalar cake basket

Five Knives with plated handles, 4 gravy ladles, 2 sngar sifters, a soup
ladle, 2 gravy spoons, a pair of nuterackers, and a tray

A wainscot oak Plate Cabinet, fitted 3 drawers and contents as follows : —
A pair of carvers, a steel, 12 table knives, 12 dessert knives, a batter
knife, 6 egg spoons, a pair of fi-h carvers, a mustard spoon, 4 salt
spoons, 12 dessert forks, 12 table ditto, 12 teaspoons, 1 gravy spoon, a
sonp ladle, a pair of sugar tongs, 2 sauce ladles, 12 dessert spoons,
and 8 table spoons—102 pieces

A Cromb Scoop, an ivory-handled fish knife and fork, 4 ditto fish koives,
a gravy spoon, and a pair of pepper boxes

A pair of Indian Vases and Covers, a kettle and stand, a toast rack, and

a {rnit stand




211
212

213

214
215

216
217
218
219
220
221
222
233
234

PLPA

226

228

229
230
asl

232
233
294
235
236

237
238
239

15

A 24in. 2-handled Sheffield Tea Tray

A large handsome plated 7-light CAXDELABRUM with richly ehased vococo
and floral decorations, the base with figures of lions

A pair of oval Entrée Dishesr, Covers, and shifting handles to form 4, and
a prize cap

A silvered Bast of (Queen Victoria, on ebonized pedestal

A set of 4 Sheffield Table Candlesticks with linely chased borders, on
cirenlar bases, 104in. high

A ditto Snaffers and Tray with chased borders and engraved centre

A ditto and ditto

A pair of ditto Table Candlesticks, 11in, high

A pair of ditto, different design, 9in. high

A pair of plain ditto, on square bases, 10}in. high

A Snuffers and shaped Tray, another with gadroon edge, and suunffers

A set of 4 Decanter Stands with gadroon edges

A shaped Ash Tray, gilt centre, and a 6-division toast rack

Six Fruit Knives and 6 Forks with mother-o'-pearl handles

A 2-handled Sheffield Tea Tray with seroll border, engraved with a shield
of arms, floral scrolls and trellis panels, 25in. long

A circular Salver, engraved with scrolls and flowers, on 3 scroll feet, 12in.
diam.

A similar Salver, smaller, 81in. diam

A flated oval Cake Basket with pierced trellis panels and chased with
flowers, beaded edge

A 2-handled Venison Dish with boaded edge, 24in. long

A similar Dish

A set of Dish Covers, engraved with crest in medallion and key pattern
band, beaded edge, 21in. 17in., 2 134in., and 2 12in,

A pair of 3-light Sheffleld Candelabra

A pair of Candlesticks, on shaped bases

A set of 4 Sheffield ditto, on oval bases

A pair of Entrée Dishes, covers and handles

A set of 4 fluted Dish Covers with shifting handles, 1 20in., 1 18in., and
2 14in.

A Cruet Frame with 7 ent glass cruets, 3 with silver mounts

An embossed Biscuit Box and Cover and a platean with china tile

A large chased, engraved and beaded Tea Kettle, with stand and lamp



LOT
240
241

242
243

244

16

An oval Soup Tureen and Cover with beaded edge

A pair of shaped oval Entrée Dishes with covers and handles to form 4,
with chased seroll edges

A small circalar Entrée Dish with 2 liners and cover and shifting handle

A pair of oblong Entrée Dishes and shifting handles, with gadroon edges,
to form four

A handsome King’s pattern Table Service, comprising a soup ladle, 2 gravy
spoons, 2 sauce ladles, 33 table forks, 22 table spoons, 12 teaspoons,
12 dessert spooms, 4 salt spooms, and a pair of sugar tongs—589
pieces

Two plain Sonp Ladles, a gravy spoon and strainer, a gravy spoon, and 4
sauce ladles

Four pairs of ivory handle Carving Knives and Forks and 15 table
knives

A chased Eperene with cut glass dish

Plate, at per ounce.

oz3, dwlia,

A Geo. II. plain Tankard, date 1741 %
A shaped Meat Plate with reeded border and coat-of-arms in

centre 13 10

An Old English Wine Funnel 2 13

A set of 6 old Italian Dessert Knives, 6 dessert forks, and 6
spoons, each with engraved coat-of-arms, in old moroeco case  all at
An Epergne in the form of a palm tree, with figures of a native

and kangaroo 30 2
An oblong Casket, chased in snbjects, after TENIERS 20 12
A gilt Cup and Cover with rosette top and base with St. George

and the Dragon Pl -8
Two Jardinitres, formed as sledges drawn by reindeer 29 15
A Casket with seroll designs 12 0
A pair of circular Puff Doxes 2 18
Twenty-four gilt Dessert Spoons with shaped fiddle-heads, in

wainscot case 40 10
An Early Exeter Slip-top Spoon all at
A Sandwich Case 616
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A pair of Chatelaines, chased with flowers and shell pendants,
2 similar pendants, and 2 other pieces

A pair of ditto, chased with figures in panels, and 2 pendant
pieces, similar

A circular fluted Monteith

Two Punch Ladles with whalebone handles

A finely chased Lady’s Service for the Toilet Table, comyprising
tray, 3 hair brushes, 2 bonnet and velvet brushes, a button
hook, and comb, in morocco case

A (Child’s Tankard, a spoon and fork, and a set of' 6 ice spoons,
1N MOTOCCo case

A large Dovrron stoneware Jug, silver mounted

A pair of Sugar Tongs and a pair of muffineers with blne glass
liners

Two Boxes with chased silver tops, a hand mirror, 2 small
photograph frames, a shoe pincushion, a button hook, and a
paper knife

A Ficure or Puss-1x-Boous, gilt, set with coloured stones

A ditto of a Ronning Fox

A Jardiniére with garlands, blue glass liner

A set of 3 Tripod Vases

A Nautilns Shell Cup

A pair of chased Tea Caddies

A ent-glass Tazza, monnted with silver

A Russian SERVICE, comprising large enamelled circular platean
punch bonwl with drapery cover, and 3 ladles with ball tops,

An antique reeded Hanap with open flated billet

A plain Goblet with reeded base

A Child’s small reeded Mog

An antiqne small engraved Hanap, mounted with coins, on 3
ball feet

A pair of King's pattern Salad Servers

A curions old Hanging Lamp, in 3 parts, with silver chains, a
pair of Indian charms, and a napkin ring

Twelve Table Spoons

ous. dwis,

19 18
all at
all at
9 b
all at
b t
all at

93 6

28 b

40 i)

22 6

11 186

19 18
all at

165 10

25 10
9 4
2 B

11 16

15 ‘12
all at

30 b
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uzs, dwts,
Five ditto ditto and 4 ditto forks 23 10
An Old English oval-shaped 4-hole Croet Frame, engraved with
medallions and festoons of flowers, and 4 bottles (1 silver-
monnted) all at
A ditto octagonal-shaped Tea Caddy with floral and draped
festoons, and 2 spoons (1 with shell bowl and 1 plain) 14 10
A ditto flat-shaped Teapot, the upper part flat chased with
floral serolls on a matted ground 20 2
A pair of ditto Candlesticks with honeysuckle and gadroon
borders, on circular bases, Sheffield, 1809 and 1810 all at
A pair of ribbed Beakers with glass hases gross 1o 3
A Soup Ladle and 11 table spoons ¥
A Gravy Spoon with division, 2 double-thread sauce ladles, and
8 dessert forks 14 14
Twelve Table Forks 27~
Eleven fiddle-pattern Teaspoouns, 7 rat-tail ditto, 5 salt spoons,
1 mustard spoon, sugar tongs, and a butter knife 16 12
A plain rat-tail Soup Laddle, a gravy spoon, and 2 sauce ladles 13 5
Six Table Spoons 11 15
Eight Dessert ditto 10 0
Five engraved Teaspoons, 11 fiddle-pattern ditto, a sugar sifter
with shell bowl, a sngar spoon, a pair of sngar tongs, 4 salt
spoons, and 1 mustard spoon 11 4
Fifteen fiddle-pattern Table and Dessert Forks 32 &
A Tea Service of teapot, 2-handled sugar basin, and cream ewer,
date 1812 38 O
A small Trowel with pearl handle and a pair of serviette rings
inlaid with granite
An engraved Georgian Cream Ewer 4 R
A ditto ditto, smaller d 18
An Old English G-division Toast Rack, on scroll feet 10 10
A LARGE FLUTED GILT TANKARD, of bold design, with spout and
seroll bellet, 1724, by Tnos, TEARLE 47 B
A plain 2-handled Geo. I. Cap, 1719, by W, Darxer 13 2
A Chas. L. gilt 2-handled Porringer, finely chased in subjects,
flowers and fruit 6 18
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s wis,
A massive silver centrepicee CANDELABRA with fine decora-
tions net 375 0
An anfigue Tankard 33 17
A ditto Coffee Pot
An oblong-shaped antique Tea Caddy, engraved basket pattern,
pineapple top 12 17
An antigue plain Coflee Pot, the lid with gadroon edge 14 14
A circular goblet-shaped Sugar Basket with engraved rim
Three Candlesticks with extinguishers and gadroon edges 35 16
A Toast Rack with chased handle and feet 1138
A flat-chased Child’s Tankard 6 11
An antiqne chased muffineer LS ]
A flat-shaped Mustard Pot 4. 15
A wire-pattern Basket with gadroon edge 43 0
An 8-hole Cruet Frame with fine diamond-cnt glass bottles, 4
gilver mounted 3 0
An Epergne with flated stem, on triangular base, and handsome
cut glass dish 6> 0
A tall fluted beaker-shaped Cup 15 8
A George I11. fluted Teapot with ebonized handle and kuob
: grogs 16 2
A plain circalar Teapot gross 20 0
A globunlar Coffee Pot, on chased feet 26 5
A finely chased ditto in Chinese subjects 41 16
A shaped and chased Watch Stand with figures of man and
17 18

horse on base

A pair of lofty 5-light Candelabra, wired for the electric light  all at

An antique double shell Inkstand with 2 bottles and taper

holder all at
A small 2-handled Cup and a box containing eard dominoes 6 10
A small pierced Mustard Pot, 2 pepper castors, and 2 salt

cellars with blue glass liners 13 4
A pair of dwarf Coriothian column Candlesticks, on square

bases all at
An antigue 2-handled Cup, chased in pastoral subjects 7

Eight plain Table Forks and 12 ditto with crests 43

0



Lot
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o8, dwis,

334* An old Georgian oblong-shaped Croet Frame with 8 silver-

337
358

a9
J40
341
542

S48
344

340
346
347
J48

349

mounted bottles, mustard spoon, and sifter all at
A narg orp CHARLEs 1. Sroow, seal top, with initinls pricked in, F. W,
1630, dated 1628
AN ELIZABETHAN DI11TO, dafe 1596, with initinls, M. 1. F.

Bijouterie, Watches, &c.

A small oval garnet Snap with moss agate centre

A fine amethyst Scent Flask, set with rose diamonds and emerald, gold
mount

A pair of antique paste Buckles

A smaller pair, oval

A flat-chased silver Etui and fittings

A miniature gold Hunting Watch, with chitelaine and appendages, in
case

A tortoiseshell and silver piqué Cigar Box

A silver Medal with oue clasp, Persia, to C. (. Constable, Lieut. Com-
manding Eaphrates Brig

A gold ditto, Ville de Lille, 1825, M. Constable

An 18-carat gold Ring, mounted with fine pearl

A string of 138 crystal Beads and 18 other beads with silk tassel

A green morocco Box, containing 2 large proof medallions of Nupoleon 1.
and Marie Lowise, and 8 smaller ditto, portraits and incidents in
Napoleon's career, by ANDRIEU

A small Scent Bottle in Battersea enamel case, painted with vases,
festoons, &c.

A Louis XVI. chased gold Seal, set rubies, with musical box

A ditto gold Fob Chain

A pair of old paste Buckles

A Lounis XVI. blue enamel heart-shaped Vinaigrette, mounted with
diamond and ruby flower spray

A gold Watch Key, set with large topaz

A fine old Spanish paste Star, 4 paste buttons, and a Cross of the Legion
of Honour :

An Old English double-case Silver Watch, by Tnomas Bisr, in embossed
silver case, subject, Fame



359
360
6 ]
362
363

364

j— e ——————

——

21

A ditto, by Demerats, London, in chased und enamelled case

A ditto, by Dusors g1 Fius, in ditto case

A ditto, by Tarwus, London, in repoussé case, in snbjects

A ditto, by Erricor, London, reponssé case, subject, Rape of the Sabines

A ditto Case only, in form of a sovereign purse, in subject, Marriage
Ceremony

A ditto, by Joux WiLLeDp, London, repoussé case, Eastern Subject and
Figures at a Well

A curions silver Albert Chain with figares illustrating a boar hunt and
a seal with fox's head

Three silver Watches and a gold pencil case

FINLS.

ﬂDTE.—Messrs. Robinson & Fisher will not be responsible

for any lot that may be left either by Vendors or Pur-
chasers more than two days from the day of sale, and
any lot left after that time will be subject to a charge of
1s. per lot per day for warehouse room,
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